



欢迎关注  
最收藏订阅号

F1-F4

2015.2.4

每年春节都是中国人最重视的节日，参与节日期间各种富于年味的活动也成为人们的必选项目。品小吃，淘宝贝，看传统民俗表演，其实人们最看重的还是感受其中独特的年味与文化。然而，近些年各类庙会、展会的商业气息越来越浓重，文化味儿却越来越少。潘家园作为传统文化传播的重要阵地，则用淘宝与传统文化相结合的交易模式来展示其特有的文化魅力。

# 潘家园春节交易会今年玩儿什么

“如何能让潘家园春节交易会在众多的活动中更具特色，让大家拥有不一样的春节娱乐体验，这里说的不仅是玩乐体验，更重要的是文化体验。”潘家园旧货市场总经理师俊超表示。

## 玩收藏 传统与现代相交融

春节交易会已经成了爱淘宝的老北京人过春节的一种习惯。据悉，在2015年潘家园春节交易会上，虽然您不能骑毛驴、赛马、赛骆驼，但您却能看到那些鲜少出现在人们视线中的老物件，在收藏宝贝的同时也能学到知识。

为了打造不一样的文化氛围，潘家园的春节交易会在娱乐体验中又增加了文艺氛围，比如油纸伞的亮相让传统庙会与当代生活紧密融合，充满诗意。油纸伞作为非遗的一个门类，一直是传统手工的代表作之一。从事油纸伞制作多年的谢雨婵报名参加了2015年潘家园第七届春节交易会，她表示很多庙会都是以吃的、玩的为主，可是潘家园是以文玩为主打，文化氛围更浓，这是她选择参加潘家园春节交易会的原因。届时，她将在春节交易会期间现场表演油纸伞伞架的制作过程，让前来观看游玩的顾客可以近距离接触非遗手工艺。“这不仅是宣传油纸伞手工艺的好机会，还能让更多的人了解它，让非遗走进百姓家。”谢雨婵说。

除了有传统手工艺的表演展示外，潘家园还特意筹划了多个项目供顾客选择。如果您是淘宝达人，那么“淘宝联盟军”是一定不能错过的。游客领取通关卡，并按要求找到12家商户，每日前50名集齐12枚生肖印章盖戳的游客即可领取新年礼品一份，这些形式多样的活动无疑将增加交易会的趣味性和参与性，而这还只是冰山一角。

## 忆童年 新老项目齐上阵

传统新年，最重要的就是祈福。每逢春节，无论城市还是农村，家家户户都要精选大红春联、福字贴于门上辞旧迎新，增加喜庆的节日气氛。市场中销售的春联多种多样，但大多新意不足，而且春联大都是批量生产的复制品。2月10日，潘家园展厅将举办春节交易会发布活动，并现场邀请戴寿昌等书画名家为您免费书写春联和福字，10时-12时，每人可以领取一副吉祥春联，把祝福带回家。

除了传统的春联、福字，玩儿可谓是年味活动的重头戏。本届潘家园特别邀请了传统的“小车会”，同时配合踩高跷、舞狮子和卡通吉祥物



的表演，让老少在传统新年中共同享受春节的乐趣。为了让“60后”、“70后”能够重温童年的美好时光，潘家园还特意举办了推铁圈、鞭陀螺等活动。春节也是孩子最开心的时刻，一位带着孩子正在逛潘家园的老爷爷说道，“每年我都会带孩子去庙会逛逛，让

他们感受一下他爸爸妈妈小时候过年都玩儿什么、吃什么，算是给他上历史课了。孩子也喜欢这些东西，因为他们现在的生活中都很少能看到这些了，看着新鲜。希望今年这些庙会能办得独特、有新意些”。

作为淘宝胜地的潘家园，在新春佳节期间能在感受年味的同时淘到自己心仪的宝贝也成为潘家园春节交易会的最大特色。此外，本次春节交易会不同于以往，特意征集了红色藏品、非遗技艺、文玩手串等多个当下流行的收藏品类，绝对让您淘得心满意足。

## 鉴宝贝 安心购物有保障

淘宝贝的同时买得放心才是大家关注的重点。可是很多春节期间的庙会、展会因为商户流动性大，大家在出手时总会有所顾虑。潘家园在春节交易会期间特别推出免费鉴宝活动，由北大宝石鉴定中心为藏家、买家提供保障。此次免费鉴宝的品类涉及珠宝玉器、古玩杂项、文玩、工艺品。同时，为了保障商户管理更方便、顾客交易有保障，潘家园春节交易会的所有商户均是实名登记的。

(下转F2版)